
* Kmečko zavarovanje. Dr, Krek je spisal knji
žico o kmečkem zavarovanju. V tej knjižici, na prav 
poljuuen način, da ga razume vsakdo, razlaga viadn 
načrt o kmečkem zavaroivianju. Posamezni izvodi te 
knjižice stane4*> po 20 v, če se jih naroči več sku
paj, pridejo ceneje. Vsem, ki se za to zanimajo, po
sebno pa izobraževalnim društvom in „kmeč|kim zve
zam", prav toplo priporočamo to knjižico. Knjižica s( 
naroča v ^Katoliški bukfvarni" v Ljubljani, Sezite pc 
tej važni knjižici! Poučite se o tem zakonskem na 
črtu, ki je tolike važnosti za kmečki stan. 

Sv. oče katoliškemu dijaštvu. Papež Pij X 
je sprejel udeležence katoliškega dijaškega shoda, k 
te dni zboruje ,v Rimu, v svečani avdijenci in jeod
govoril na udanostno izjavo, ki jo je blil prebral dr, 
Cartletti, v, daljšem govoru, ki je v njem zlasti po
udarjal Jvzajemtnost znanosti in vere, Veda in vera 
je dejal sv, oče, sta peroti, ki se ž njima duh dvi
gne kvišku do spoznanja resnice. Ni res, da bi cer
kev ovirala napredek znanosti, marveč je imela 
učenjake vedino visoko v časteh. Seveda, tisti tako
zvani katoličani, ki pod pretvezo zgodovinskomodro
slovne kritike prepajajo vse z duhom zanikanja in 
menijo, da s tem pospešujejo prosvoto, ki bi (odgo
varjala modernim razmeram, so na krivi poti. Laste 
si pravico napadati avtoriteto, a se pri tem opirajo 
le na lastno sodbo, ali pa na sodbo ljudi, ki niso 
merodajni. Naj jih svet smatra za odlične može; v 
resnici iščejo le svojo slavo. — Govor je trajal pri
bližno pol ure in je napravil na dijake/ /globok vtis. 

* Pomlad in mladost. Iz kmečkih krogov smo 
dobili tale dopis: Pomlad, kako lepa je! Kako polna 
upanja! Vse zeleni, vse cvete! V pomladi računi do
ber gospodar, kako bo med letom obdeloval ta kos 
zemlje in kaj bo sejal na drugem; on računi, kako 
bi mogel kaj privarčevati pri tej treči in zopet kako 
pn drugi, da bo potem ložje izhajal s svojo družino 
skozi zimo. Kmetovalca (tudi mnogokrat straši huda 
nevihta. Mnogokrat mora videti, kako mu toča ali pa 
druga nezgoda podere mnogo upov. Toda veren go
spodar .ve, da je vse to volja božja, ne godrnja, am
pak mirno prenaša škodo in potem clelapridnejše in 
še gorečnejše prosi božjega blagoslova za prihod
njost, — Mladost, šali ni tudi ona pomladanski čas 
našega življenja? Da. V mladosti se seje, v srednji 
dobi se mora skrbno obdelovati, in v to nam poma
gajo krščanskokatoliška izobraževalna bralna društ
va, da bomo potem v jeseni brali dober sad in ga 
po zimi, na stara leta, mirno uživali. Kličem vam 
torej vsem mladim: hitimo zopet na delo! Zbirajmo 
se zopet pri naših zborovanjih, katera nam prirejajo 
naši tako skrbni duhovni voditelji. Tam se bomo Iše 
naprej marsikaj učili,. Ckar je dandanes potrebno vsa
kemu slovenskemu mladeniču in tdekletu. Učili se bo
mo, kako se treba zagovarjati pri protiverskih pogo
vorih, ko se toliko zlasti današnje dni zabavlja zo
per vero, [duhovnike, zoper katoliškonarodna društ
va; tudi o vrednosti slovenskega naroda in našega 
milega materinega jezika. Vera in narodnost sta dve 
peruti, kateri mora vsak član človeške družbe skrb
no braniti, da ne pride sovražnik natihoma (to so 
zlasti časniki), in mu katere ne polomi, dobro vedoč, 
ua potem ne more več naprej; kdor pa ne gre na
prej, gre nazaj, kajti Čas ne stoji. Pri naših zboro
vanjih se navdušujemo v vsem dobrem. Tam dobimo 
dovolj dobrega berila in lepih vzgledov krščanskih 
značajev. Saj imajo naši duhovni vodite!ji vedno do
volj besed za nas. O tem se tudi vsak lahko prepri
ča iz raznih dopisov iz posameznih krajev v „ Slo
venskem Gospodarju", posebno pa še v mladinskem 
listu „Našem Domu." Gospodje duhovni voditelji nam 
bodo še nadalje razpravljali, kako velike važnosti je 
krščanskokatoliška vzgoja otrok in potem iz šole 
stopivše mladine, ko je takorekoč na razpotju in še 
je bati, da jo hudobni svet popači. Stavijo se tudi 
vprašanja in dajejo nasvetovanja, kako se pride do 
zboljšanja kmečkega stanu itd. Pa kdo bi naštel vse? 
Res, lepo se .razvija naša mladinska organizacija; z 
veseljem si že mislimo boljšo bodočnost. Toda mnogo 
ovir bo še treba odstraniti; iz vsake najmanjše na
pake, brez katere pa še najpravičnejši ni, napravijo 
slabi jeziki po slabih časnikih kar celega slona in 
to zlasti na priprosto ljudstvo zelo slabo upliva, če 
se skrbno ne brani. Zato nam je treba trdne voljo 
in ikrepkega značaja, da vstrajamo pri svojih dol
žnostih bodisi v iverskem, bodisi v narodnem oziru. 
Zavedajmo se, da je vsakega katoličana sveta dolž
nost, ljubiti svoj narod, in mu posvetiti .vse svoje 
moči in zmožnosti; kdor tega ne stori, ne zasluži 
imena poštenjak; vendar ga ne smemo ljubiti vot 
najvišjo stvar, nad katero bi ne bilo nič višjega več, 
temveč ljubiti ga moramo radi Boga. — Pridite torej 
vi mladi! Stariši! Pustite svoje sinove in hčere ob 
prvi priložnosti k zborovanju, katera prireja že sko
raj v vsaki župniji ustanovljeno krščanskokatoliška 
bralno društvo pod vodstvom duhovnega voditelja, 
Saj naša zborovanja niso itajna, kakoršna imajo li
beralne stranke. Začnimo v pomladi z novimi močmi 
delati po geslu: Vse za vero, dom, cesarja! 

* Slov. katol. akad. tehn. društvo „Zarja" v Gradca 
si je na svojem prvem občnem zboru dne 14. maja 1.1. iz
volilo za letni tečaj 1909 sledeči odbor: predsednik inrist 
Anton Ogrizek, podpredsednik: med. AndTej Arngek, tajnik: 
ior. Joško lic, blagajnik: tehnik Franjo Bach, knjižničar: 
med. Ljud. Kramberger, gospodar: med. Stjep. Deanovič, 
odb. namestnik: med. Ljud. Horvatin. 

* Iz pošte. Za poštno odpraviteljico v Jurklo
štru je imenovana gdč, Frančiška Hvaleč. 

* Iz šole. Stalno so nameščeni: Na ljudskih 
šolah pri Sv. Andražu v Slov, goricah tamošnja su
plentinja Marija Pinterič; pri Sv. Lovrencu na Dr. 
polju stalna učiteljica v Majšbergu Marija Osenjak;, 
v Majšbergu tamošnja začasna učiteljica Marija Koc. 
niut; pri Sv. Marku niže Ptuja tamošnji učiteljski 
suplent Ludbvik lvanjšič. Nadučitelj Ivan Mohorko 
je prestavljen od Sv. Jauža pri Spod, Dravogradu 
vBlanco. 

* Lavantinskega knezoškofa dr. Mihaela Na
potnika je sprejel sv. oče minolo soboto v avdijenci. 

* Volitve v splošni skupini Maribor—Celje— 
Siovenjgfradec—Ptuj—Mozirje. Pri prvih volitvah dne 
7. maja je volilo v "tej mestni skupini 5034 volilcev. 
Slovenski kandidat Ivan Rebek je dobil 1013, soc
demokratsld kandidat Albert Horvatek 21(55 glasov in 
nemški nacionalec Franc Kral 12281 glasov. Ožje vo
litve so se vršile v petek 14. maja. Socialdemokrat 
Horvatek je dobil 3268 glasov, nemški nacionalec 
Kral 2727 glasov. Zmagal je Horvatek s 541 glasovi 
večine. 

* Nesramna laž. „Narodni Dnevnik" piše, da 
je Kmečka zveza za ožjo volitev med Kralom in Ror
vatekom izdala navodilo, naj njeni somišljeniki volijo 
nemškega nacionalca KraLa. ITemu nasproti smo po
oblaščeni izpovedali, da se Kmečka zveza niti olici
elno niti neoficielno ni pogajlala zaradi ožjih volitev 
s kako drugo stranko in da niti vodstvo Kmečke zve
ze niti kak pooblaščenec ni izilal zgoraj omenjenega 
navodila. Omenjena vest je hudobna laž, izvirajoča 
iz mariborskih liberalnih krogov, ki so na dan ožje 
volitve pošiljali brzojave na naše pristaše z izmišlje
nim podpisom i.Jvan Zemljak". To so pa storili, da 
bi s tem delali težave samostojnemu kandidatu dr, 
Ant. Medvedu, katerega podpira tudi naša stranka. 

:' Recite vsakemu, ki bi trdil, 'da se je Kme
čka zveza za ožje volitve KralHprvatek zavezala ali 
izrekla za Krala, da je nesramen lažnjivec in podel 
obrekovalec. Ako bi se lump, kateri kaj takega trdi, 
upal tožiti, imate teli odbor Kmečke zveze in vse 
njene vodilne osebe na razpolago kot priče. Zaveži
te lažnikom nesramno pivkajoča usta! 

* Krščansko ljudstvo vstaja. Zadnji i>as so se 
vršile v raznih avstrijskih deželah deželnozborske 
volitve. Pri vseh se je pokazal lep napredek krščan
skih volilcev. Na Gornjem Avstrijskem so zmagali 
skoro v vseh okrajih krščanski socialci, ravno tako 
so porazili na Solnograškem kršč. socialci liberalce 
in soc. demokrate, na Predarlskem so zmagali isto
tako krščanski socialisti, o Štajerski smo že; pove
dali izid na drugem mestta. Pri vseh teh nedavno 
izvršenih volitvah se je pokazalo, d)a ije liberalizmu 
že zapel mrtvaški zvonec. Na njegovo mesta stopa so
cialna demokracija. V kratkem se bo vršil glavni 
boj le Še med krščanskim ljudstvom in med brezver
sko soc. demokracijo. Ni dvoma, da bo konečno zma
ga na strani krščanskega ljudstva. 

Razne novice. 



Mariborski okraj. 
m Maribor. Na tukajšnji sadjarski in vinarski 

šol| je razpifcamih, za prihodnja jesen več ' p r s t i h 
mest. Prošnje do 15. julija na ravnateljstvo. 

m Maribor. Tukaj je prijela policija podčast
nika 87. pešpolka v Celju Avgusta Kellerjai, ki je 
poneveril večjo svoto državnega denarja in^pobegnil, 

m barčoviuaLeitersberg. Štajerski deželni 
šolski svet je v svoji seji z dne 13* t. m.^sklenil usta
noviti za Šblsko okrožje Kejrčev|naLefitersberg tri
razredno javno ljudsko šolo z nemškim učnim jezi
kom, 

m JTečaj o pridelovanju krme, ki se je na ma
riborski vinarski in sadjarsjki Šoli vršil ofl 10. do 
15. maja, je imel tudi mnogo. slušiajteljev iz kmetake
ga stanu Spodnje Štajerske. Pouk je bil izvrsten in 
predvsem vrlo praktičen; obžjhljovati je )e, da se je 
vršil izključno v nemškem ieziku. Ne vemo, kako bi 
imenovali tako početje: ljudi iz daljnih krajev vabi
ti, potem pa jim govoriti v jeziku^ ki ga ne umejo. 
Pričujoči slovenski kmetski slušatelji so pravili, da 
bi se bild tečaja rado udeležilo še mnogo tovarišev, 
a se zato niso prijavili, ker se predava v tujem in 
torej neumljivem jim jeziku. Nemcem se daja kruh, 
nam pa kamen. To se ne da dalje prenašati v čalsu, 
ko se da kmetu izhajati le s pomočjo dobre strokbv
ne izobrazbe. Prvo, kar naj novoizvoljeni gg. po
slanci izposlujejo, ima biti, da se bode v tečajih, ki 
jih bo v prihodnjič priredila sajdjarska in vinarska 
6ola v Mariboru, Slovencem predavalo slovenski. 

m Pesnica. Tukajšnji železniški uradnik Hugo 
Slanskv, ka je imel ob zadnji železniški nesreči slu
žbo, je odpuščen od službe. 

m Ruška koča na Pohorju se je otvorila dne 
13. t. m. 

m Odposlanca pruske vlade v štajerski šoli. Iz 
Leitersberga pri Mariboru se nam poroča: V srede 
obiskala sta ^landrat"1 Viljem pl. Woy.na ter tajnik 
pl. Liitžen iz Berolina, poslana od pruske vlade, na
šo slovenskonemško šolo. Spremljal ju je namestniški 
svetnik grof Marij Attems in c. kr. šolski nadzor
nik Schmoranzer, temu se je nepovabljen vsilil tudi 
vinotržec Pessl. Pruska odposlanca sta kar strmela 
nad izbornimi uspehi v slovenskih oddelkih. Javno 
sta pohvalila vrle slovenske učiteljske moči z zatr
dilom, da naša Šola davno prekaša prusko. Zagoto
vila sta pa tudi,l (da bota pruski vladi vsekakc pri
poročala v nemški Poljski šolski poduk na podlagi 
materinega — poljskega jezika. In to izborno šolo 
so hoteli naši zagrizeni leitersberskokarčovinski šo
vinisti popolnoma ponemčiti. Gospod Pessl, vodja na
sprotnikov slovenske šole, pa naj si odkrito prizna
nje pruskih učenjakov dobro zapiše za ušesa. 

m Sv. Jakob v Slov, goricah, ZiaJdnjo nedeljo 
se je vršil pri nas shod državnega poslanca Roš
karja, Dasi za shod ni bilo posebtoe agitacije, se gaj 
je vendar udeležilo veliko Število možvolilcev, ki so 
prostorno sobo g, PeklarjanapolnilL Shodu sta pred
sedovala gg. veleposestnik Plateis in učitelj Kotnik. 
G. poslanec nam je razložil delovanje dež. zbora in 
njega naloge v bodoče. Navdušenje je bilo veliko. 

m St. Ilj ▼ SlOT. gor. Živijo naš dr. Korošec! Tako 
kličemo navdušeno vsi tukajšnji Slovenci. — Dne 7. maja 
je pokazal St. Ilj svoje pravo krščansko slovensko lice. Cei 
200 glasov je bilo v naši župniji oddanih za nsšega ljub
ljenca dr. Korošca. Soc. demokrat je dobil v ceh župniji 
komaj bornih 10 glasov. Razmerje po občinah: St. Ilj, Ko
rošec 80, Kitak 4, Pišek 2, Brus 2. Selnica ob Muri, Ko
rošec 70, Kitak 1. Ceršak, Korošec 29, Senekovič 1. Cirk
nica, Korošec 35, Kitak 5. Iz Dobrenja pa ni natančnega 
poročila, vendar je tam vse naše. Torej meja je govorila! 
Pri agitaciji so se izkazala posebno naša dekleta, pa tudi 
fantje naši! Ko bi BDekliške Zveze" povsod tako vrlo de
lale kot naša pri volitvah, bi Slovenija drugače izgledala. 
Ponekod se samo hvalisajo po časnikih s svojimi Bshodia, 
a praktičnega pa nič ne izvršujejo! Vsa čast našim šent
iljskim mladenkam! — Djbro ljudstvo imamo na meji: 
celo 801etni starčki se niso bali dolgega pota na volišče in 
so nam pomagali. Torej rojaki ne pripustite, da bi se v 
St. Iljn poteptal od Siidmarke ta vrli slovenski rod: možje 
in žene, fantje in dekleta, ki imajo toliko vstrajnosti! 

m Samomor. V pondeljek dne 17. t. m. ob 5. uri 
zjutraj je skočila v Mariboru iz dravskega mosta v Dravo 
191etna Julijana Javnik v Dravo in se utopila. 

m Sv. Trojica V SlOT, gor. Odgovor na napad v Šta
jercu. Sicer ni vreden tako lažnjiv in protiverski list, kakor 
je ptujski Stajerc, mojega odgovora. Ker se pa v njem tako 
veličastno blišči moje ime, kjer nisem napaden kot oseba, 
ampak kot duhovnik in ker me skušnja uči, da je pri mnogih 
naših faranih Stajerc drugo sv. pismo, zato mu odgovorim 
prvič in zadnjič. Očita se mi „da sem se potožil na prižnici, 
da me ljudje premalo častijo." Kaj mislite, da sem na glavo 
padel, da bi take neumnosti klatil na prižnici. Vsi, ki so 
slišali, so priča, da tega nisem govoril. Ako bi hotel vživati 
čast, bi duhovnik ne postal, še manj pa frančiškan, ker 
vem, da duhovniki dandanes vživajo malo časti. Najmanj 
pa potrebujem časti od Stajercijancev, naših narodnih in 
verskih nasprotnikov, ki blatijo vse, kar je pošteno, sveto, 
katoliško. Nadalje mi očita, da sem ugaojal politiko na 
prižnici ratfi volitev. Volitev še omenil nisem. Dopisnik v 
Štajerca ali ni bil pri moji pridigi, ali pa je tako hudoben, 
da zavija. Jaz sem le razpravljal v pridigi: 1. Kako dra
gocen zaklad je mir, 2 nesrečen tisti, ki tega miru ne pozna, 
3. ali res duhovniki sejejo nemir. Zadnjo točko sem bolj ob
širno razpravljal zaradi tega, ker se je zadnji čas v naši 

okolici razlegal glas: BMešnikov ne potrebujejo." Pokazal 
sem: da so jih potrebovali, da jih še potrebujejo in jih bodo 
potrebovali enkrat, ako jih bodo le dobili. Nadalje, kdo so 
tisti, ki hujskajo proti duhovnikom, ki podpirajo, razširjajo, 
berejo brezverske časopise. Ali niso naši verski nasprotniki? 
Dopisnik v Štajercu pravi, da se ni šlo za vero. Kaj pa 
pomenijo besede: „Sv. Trojica ostala bode brez ozira na po
litično barvo vedno napredna." Ali se to ne pravi, mi osta
nemo vaši verski nasprotniki? Naprednjak ni druzega kot 
brezverec. In ti ljudje, ki nimajo nobene pozitivne vere in 
se boje cerkve kakor hudič križa, nas hočejo učiti, kaj naj 
pridigujemo! Mi bomo pridigali, kar bomo mi hoteli, po
služevali se državljanskih pravic glede politike, v kolikor 
se sme vsak drug državljan, in ne potrebujemo od stajerci
jancev nobenih navodil. Razumete? Torej tisto nespametno 
misel, da bi jaz pri vas iskal časti, si le izbijte iz glave, 
da vam ne zaide v kri in mozeg, drugače boste nazadnje 
res potrebovali dr. Kraigherja, da vas ozdravi. P. J. P. 

Popolna zmaga. 
Včeraj dne 18. maja na večer smo dobili iz 

graske^a namestoištva telerbnicno poročilo, da sta 
Z l l l f t g a i a tudi v ptujskem okraju kandidata 
Slovenske kmečke zveze J U e Š k o in O z m e c . 
Ožje volitve torej ne bo in navodila, ki smo jih 
priobčili na prvi strani, so p »stala brezpredmetna. 

S tem je zmaga Slovenske kmečke zveze ua 
celi črti gotova. Premagan je liberalizem in 
uskostvo. Premagala ga je velika politična zrelost 
našega vrlega slovenskega ljudstva! 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. Poslanec Malik je baje, kakor poroča „Sloga" 

rekel Ploju: „Vi ste dobili za svoj volilni okraj več, 
kakor cela Štajerska". BSloga" te besede, o katerih ne 
vemo, ali jih je Malik govoril v tem mislu, ali ne, izrablja 
v prilog Ploja. Konštatirati moramo, da je ptujski okraj 
dobil radi tega več podpore kakor drugi okraji, ker je 
suša tam največ škode naredila in ker je okrajno glavar
stvo z vso vnemo delovalo za podelitev prav izdatne pod
pore. Ploj ni bil nikdar pri sejah pomožnega odbora v 
Gradcu, pri katerih se je podpora po okrajih razdeljevala, 
pač pa je bila vedno zastopana S. K. Z., koje zastopniki 
so se vztrajno potegovali za to, da dobe po suši oškodo
vani okraji kolikor mogoče podpore. Ploj se diči s pavovim 
perjem, če si pripisuje kake zasluge radi podpore. 

p Dravsko polje. Z vsemi sredstvi so delali Plojaši 
za Ploja, nobeno sredstvo jim ni bilo preslabo, a kljub 
temu so naši kmetje pokazati, da ne marajo uskoka, kateri 
je obrnil hrbet S. K. Z. in šel med liberalce iz koristo
lovstva, ker se mu je zahotelo po mestu c. kr. namestnika 
v Dalmaciji. Tak mož, ki ima samo lastne koristi pred 
očmi, ne more biti poslanec ljudstva. 

p Dr. Ploj že čuti ostrost ljudske sodbe. Po nekod 
niti ni dobil zborovališča za svoj shod. Na več krajih so 
mu kmetje vrgli kar v obraz, da takega človega, kot je 
Ploj, ne marajo nikjer za svoje zastopnika. Vsepovsod se glasi 
le en klic: Proč s Plojem! Naj odloži tudi državnozborski 
mandat! Tako se mora zgoditi! 

p Vagabund, nevedni, neizobraženi, privandrani 
kaplani. Take priimke so na raznih shodih dajali plojaši 
našim č. gospodom. Čeprav s tem niso dosegli zaželjenega 
uspeha in je ljudstvo iz tega le spoznalo duševno zrelost 
in popolnost izobrazbe teh ljudi, mora biti vendar naše 
geslo, da s temi ljudmi popolnoma pometimo. Ljudje, ki 
se bojujejo s takimi sredstvi, morajo izginiti iz političnega 
življenja. 

p Domova. Hofrat Ploj se zaldnji Čas za nas 
zelo zanima. Vendar pa smo vsi prepričani, da stori 
to jle sedajo ko se vršijo volitve m cTježelni zbor. Si
cer pa je hofratu Ploju naše blagostanje deveta bri
ga. Ker se prej za nas ni brigajl, naj nas še serliaj 
pri miru pusti. Mi zaupamo samo Slovenski kmečki 
zvezi, katero je hofrat Ploj zapustil, ker se ni hotel 
vee potegovati za kmečke koristi. Le od poslancev 
S. K. Z, pričakujemo in smo tudi uverjeni, da bodo 
za nas res kaj storili. 

p Sv. Marjeta niže Ptuja. Ogorčenje je vzbu
dilo jpri nas dejstvo, da priporoča Ploja Narodna 
stranka, katera razširja nesramne letake: Kmečka 
z^eza v letu 2000. Kandidatu, kaKeregai (priptonoiča 
Narodna strajnkja, ki blati v tem letaku kmečki in 
duhovsjkj stan, naše zaničevanje, ne pa mandat. Pri 
nas volimo kandidata S, K. Z. 

p Hajdln. Ploj naj 'ddHioži svoj državnozbor
ski mandat! Splošna sodba našega ljudstva je, dfe. 
mora Ploj, kateri ne dobi niti prostorov za\zborovan
je, kateri ne sme govoriti na shodih v svojem last
nem državnozborskem okraju, kateremu pravijo kmet
je na shodih bridke resnice, odložiti svoj državno
zborski mandat, čo ima le še količUcaj časti v sebi! 

p Vurberg. Na Vurbergu se je ponesrečil 13. 
t. m. 14 Mpi Jožef Žtelezinger. Roviozil ga je voz, 
na katerem so bili Štirje polovnjaki vina. Bil je takoj 
mrtev. Vzrdk: neusmiljeni kralj alkbhol, 

p Vurberg. Korošec je dobil tu 34 glasov, Ki
tak 10. Plojevi pristaši so tako zanikani, da so raj
še volili in agitirali za strastnega, neznanega social
demokrata kbt dr. Korošca, ki je že toliko storil za 
probujo slovenskega naroda. Sram jih' bodi! V kme

čki skupini pa je dobil dr, Ploj s KolariČem le 9 
glasov, Ozmjec in Meško pa 69>, Ojrnik je dobil dva 
glasa, Visenjaki 1. Uskokov ne maramo! 

p Vurberg. Tu je imel v soboto zvečer pb %1. 
uri zaupni shod dr,. Ploj. Govorili so Ploj, KolarjČ 
in ptujski iZupančičv Navzočih je bilo nekaj nad 40 
oseb, večinoma pristašev Kmečke zveze,: Kmetje so 
Ploju dobro ugovarjali. Do glasovanja sploh ni pri
šlo. Shod je1 priredil učitelj, viabila je raznašal več 
dni po občini hud štajercijanec Bezjak, vršil se je 
shod v grajščanski gostilni, katero ima v najemu hud 
posiliNemec in nasprotniki /Kmečke zvetze iT. Golob. 

p Zavrč. Kmečko ljudstvo na Sp, Štajerskem 
je z navdušenjem volilo kandidate S.. K. *Z, in po
vzročilo poraz liberalnih kandidatov na1 fceli Črti, — 
Sramota za nas bi bila, če bi mi volili Ploja, kateri 
je liberalec in katerega priporočajo liberalci. Poka
žimo Ssto zavednost kalkor idrugi Emjetje na Sp^ Šta
jerskem in volimo kandidata Si. Ka Z,; Uskok Ploj ne 
bode nikdar naš deželni poslanec! 

Volilni okraj: Ptuj—Ormož. 
Kandidata K. Z.: Meško—Ozmec. 

Število oddanih glasov. 
Ime volišča Kmečka Zveza Slogaši Štajercijanci 

Meško Ozmec Ploj Kol. OrnigVisenjak 
Spuhlja 49 49 — — 
Št. Lovrenc na Dr. p. 98 104 7 3 8 — 
Cirkovce 82 84 37 36 4 4 
Sardinja 63 51 4 16  
Sv. Tomaž 41 41 34 33 — — 
St. Janž na Drav. polju 25 22 2 3 12 16 
Podiehnik — — 2 2 5 4 
Gornja Pristava — 1 2  1 6 15 
Krčovina 11 12 22 13 13 b 
Rogoznioa 29 32 — 5 5 4 
Juvanci 10 10 — — 6 6 
Janežovci 22 22 — — 5 5 
Hum 2 2 29 29 — — 
Hardek 10 10 7 7 4 4 
Ivanjkovci 7 7 2 1 2 1 — — 
Miklavž 10 10 19 21 — — 
Lahonci 25 25 — — — — 
Runeč 18 15 13 16 — — 
Sodenci 23 22 9 10 — — 
Trgovišče 29 29 — — 
Vel. Nedelja 10 10 21 22 3 4 
Vičanci 25 23 5 5 — — 
Libonja 10 10 11 12 — — 
Bratonečice 42 41 3 2 — — 
Pušinci — 3 10 13 5 3 
Žerovinci 23 22 — 1 — — 
Hermanci 10 10 1 1 — 
Veličane 10 10 9 9 — 
Brebrovnik 33 32 6 6 — — 
Vurberg 69 69 9 9 2 I 
Savci 41 42 1 — — — 
Trnovci 23 23 — 8 — — 
Hajdin 31 34 10 5 1 — 
Slovenja ves s 38 37 4 3 1 1 
Litmerk 10 10 11 12 1 — 
Pušinci — 3 10 12 5 3 
Vodranci 27 24 9 11  

p ST. Urban pri Ptujn. V odgovor dopisunu „ Šta
jerca". V zadnji številki ptujskega Štajerca toči nsm znani 
dopisnik mile solze o Plojevem shodu, ker sta se namreč 
upala č. g. kaplan in en viničarski sin — kakor ga list 
imenuje, hofratu resnico v obraz povedati. Oj revček 
dopisnik! Zakaj se pa Ti mešaš v politiko, koje načelo je 
spraviti slovensko kerščansko ljudstvo v nemškutarsko lu
teranski tabor. Po Tvojem in mnenju ptujskega korondiča 
bi se torej morali viničarji, — naši revni sotrpini — po
nižno klanjati par puhlim glavam. Kar se pa tiče imeno
vanega žene, poglej dopisnik med svoje pristaše in potem 
pa roko na srce! Tvoji pristaši so dne 27. aprila za golaš 
prodali slovenski narod. Take braaitelje ima hofrat Ploj. 
Čestitamo! 

p Sv. HarkO niže Ptnja. »Sloga" napada Meška radi 
tega, ker je kmet in kandidira na programu S. K. Z. Ne
logično postopa r Sloga", da priporoča „kmetaa Kolariča, 
ker pravi o kmetih, (zapomnite si to na dan volitve!), da 
so brez vsacega pomena, brez vse izobrazbe, brez vsega 
praktičnega znanja. Pa Kolarič je liberalec in je radi tega 
našel milost v očeh Sloge! Mi volimo vsi kmeta Meška, 
Ploj bo propadel kakor so propadli vsi njegovi liberalni 
bratci. 

Zetale. Dne 16. t. m. je bil shod Kmečke zveze 
v naši fetari šoli. Govorili so dr. Korošec, kandidat 
Vrečko in Bele. Shod se je vršil mirno, le nadučitelj 
Pesek iz Narapelj je naredil tuintam kak bolj ali 
manj neumen medklic. 

p Sv. Lovrenc v Slov. gor. Žemljic, Plojev bratec v 
uskoštvn in od „Sloge" zelo toplo priporočen kandidat, je 
grdo propadel. Ista csoda čaka tudi uskoka Ploja, ker je 
v interesu političnega razvoja slovenskega naroda, da iz
ginejo uskoki iz površja. 

p Majšperg. Ploj je zelo priljubljen, pravi „bloga". 
Ni se čuditi, da radi tega ni dobil v Majšpergu, Sv. Lo
vrencu na Dravskem polju, v Cirkovcah itd. prostorov za 
zborovanja, da so mu kmetje v Vurbergu prepovedali go
voriti, da mu na vseh shodih kmetje izprašujejo vest. Člo
veka, ki kot državni poslanec v lastnem državnozborskem 
\olilnem okraju ne dobi prostorov za zborovanja in ne sme 
govoriti, ne bomo nikdar volili za deželnega poslanca. 

Cirkovce. Shod v soboto popoldne se je izborno ob
nesel. Prišla sta oba kandidata S. K. Z. ter z navdušenjem 
pozdravila vrle Cirkovčane, katerih je bilo okoli 80 zbranih; 

file:///olilnem


častno število za delavnik. Prepričani smo, da bo volitev I 
za S. K. Z. pri nas tudi častna. 

P Zetale. Saiar deželne trsnice Mihael Zidan j 
Šek nam je vposlal z ozirom na dopis v št, 18, sle j 
deči popravek: Ni res, da sem zastonj cepil v gori
ci gosp. Berliga, ker je on zasadil svojo gorico s 
cepljenim trsjem že prej, predno sem jaz prišel v. 
Zetale. 

p Zetale. Nadučitelj Sotošek nam je vposlal z 
ozirom na dopis v št. 18, popravek: 1, Ni res, da 
sem v. pondeljek, dne 19. mafrca hodil po (agitaciji, 
ker ta dan je bil praznik, pa tudi noben drugi pon
deljek ne. Kes pa je, da sem bil pri g. žlupanu v 
Nadolah v svrho prepisa volilnega imenika ob po
stavno prostem času, kakor govori odlok okraj. Šol. 
sveta z dne 27, aprila 1904, štev, 286.! 2, Ni res, da 
bi me bil v šoli kdo nadomestoval istega dne; res 
pa je, da tega ob postavno prostjem. času ni treba. 
Dostavek uredništva: Stavec je naredil pomoto ter 
stavil rokopis 19. 4, kot 19.| marca! namesto aprila. 
To je torej pomota stavca, ne pa našega dopisnika! 

P Cermožiše. Odgovor na napade v Narodnem 
Listu Štev 23, z dne 13. t, m. iz Zetal. Dopisnik Na
rodnega Lista; me nap^ada, .Qeši, dja sem zagrjzein 
pristaš Kmečke zveze. Na to mirno, izjavljam, da ni
kakor' nisem zagrizen, ampak zvest pristaš K. Z. — 
Nadalje trdi, da sem surovež, da seinJ&O letnega star
čka Sirca zmerjal in mu žugal, da ga vržem iz go
stilne g. Berlisga. ?To je nesramna laž, Sirca nisem 
nikoli zmerjal. Dokaz temu, da še pride Sirca sedaj 
vsak dan k meni in pravi, da Če bi imel tako hrano 
pri »doktorju zgube", kakor jo ima pri Bejrlisgu in 
pri imeni,, bi mu bil do smrti hvaležen. Dopisnik se 

„naj najprej sam znebi te nelepe lastnosti, ki se ji 
pravi surovost, potem! še lei zna oprajvjjatii dr|uge. 
Dopisnik mi očita, da sem .zahteval po 8% obresti, 
Če sem komu kaj posodil. Jaz pa sem djopisniku sa
memu že večkrat posodil denar in mi še1 nikoli ni 
dal kakih obresti. Torej zopet velika laž. Potem me 
zmerja, da se pretepam po gostilnah. Rajši bi pove
idal, kdo se je že večkrat jjrietepal on ali jaz. Pra
vi, da se mi sljne cedijo po župpnskem stolcu, če
ravno se še nikdar nisem potegoval za to čast, pač 
pa resnicoljubni dopisnik, ki je že dva kmeta prosil, 
da bi ga volila. Nazadnje še laže, da sva dobila jaz 
in g. kaplan GriČniK od kiat. pol. društjva iz Slatine 
60 kron podpore. To podporo so pač dobili vs! skupaj 
in dopisnik Narodnega Lista še celo največ, ker se 
je vozil okoli kakor kak baron. Torej le nekoliko več 
resnicoljubnosti! —.Odbornik političnega društva Sv. 
Križ tik Slatine, 

p Ploj na pobegu. Iz Majšjberga se nam piše: 
Dne 16. ,t, m. sklical je uskok! Ploj shod v gostilno 
gospe Tajniker.: Pripeljal se je ob določeni uri, ker 
mm pa gospa Tajniker ni dala prostora, hodil je kla
verno in milo gledal na blizu stoječe kmete, rnifeleč 
zborovati pod milim nebom, !A smola, ni imel komu. 
Le njegov zvest spremljevalec, ki Se sam ne ve, pri 
kateri stranki da je (kjakor nekdaj njegov oče), Šent
lovrenski Žumer, učitelj Posek in neki Kožuh ter 
eden Stoprčan so stali zraven njega pred hišo gosp. 
,Turkuža, katerega pa slučjajno ni bilo doma. Zaved
ni, krščanskomisleči kmetje mu niso šli blizu. Ker 
po dolgem čakanju le ni bilo nikogar, zgubili so se 
peš proti Ptujski gori. Kmetje so ga z močnimi živi
joklici in ploskanjem ter smehom spremljali. Njego
vemu vozniku kupil je še nek boljši kmet piva, kler 
si tega gospod svetnik ni zmislil. Shod ;torej ni imel 
začetka niti klonca, Žjalost se jt) brala iz lica Ploju 
kakor Zumru, ker je baje nameraval biti predsednik, 
a imela sta oba smolo. Gospa Tajniker mislim ni 
imela prevelike Škode, ker ni prepustila prostorjov 
za shod, akoravno se je gospdd Ploj izrazil: ;„Le 
farje ubogajte, naj Vam farji Maj dajo." Koga ste 
nam pa Vi dali? Oh saj Vas poznamo, kakšne boje 
smo morali prestati za Vaš mandat; pred nekaj leti, 
a Vi ste nam hrbet obrnili in mi smo ga danes Vam 
in mir besedi. Pomnite si pa: v Majšblergu ne ma
ramo ljudi, M so zapustili katoliškonarodnUprogram, 
ampak le odločno katoliškonarodne može, kakor sta 
MeŠ;ko in Ozmec. Bog ju živi! 

p Ormož. Kdor še je smatral do sedaj »Slogo" kot 
nestrankarsko glasilo, bo sedaj uvidel, da ni nič drugega 
kakor druga izdaja celjskih liberalnih listov. Ta listič, ki 
noče biti, kakor tudi Ploj ne, liberalen, priporoča v zadnji 
številki zraven Ploja na vse kriplje kandidata „Narodne 
stranke" Kolariča, o katerem pravi, da „v«ie odobrava nje
govo kandidaturo". Liberalca uskoka Ploja, ki plačuje list 
„Sloga", agitatorja Narodne stranke, ne maramo. 

p Litmerk pri Ormožu. Pri volitvah v kmečki sku
pini sta dobila naša kandidata Meško in Ozmec 10, Ploj 11, 
Kolarič 12 in Ornig 1 glas. Več naših volilcev ni prišlo 
na volišče in sicer samo vsled tega ne, ker se naša 
kandidata nista, kakor hofrat Ploj, osebno predstavila 
občinskemu predstojniku. Obžalujemo občinskega predstoj
nika, da dela na ta način razkolstvo med občani. Ako bo 
tako naprej delal, si bomo pri prihodnjih občinskih volit
vah pač temeljito premislili, koga bomo volili. 

p Velika Nedelja. Ploj vzdržuje in je duševni 
oče lista „Sloge", kateri v laži dalejko prekosi Na
rodni Dnevnik. Samo par vzgledov iz zadnje števil
ke: Sloga laiže o kranjskih poslancih in gospodar
stvu na Kranjskem, napada katoliškbmisleče poslan
ce, akjoravno ve, da so deželo spravili v dolgove li
beralci, najboljši prijatelji Ploja; na nesramen na
čin napada dr. Lampeta in laže, da so ga kmetje 
na raznih shodih letos nagnali; o kandidatu Ozmecu 

laže, da ni v domači župniji priljubljen, a vendar 
je dobil doma 104, Ploj pa samo .7 glasov. Sloga že 
povrh prav pridno udriha po duhovnik)ih, kateri so 
za Ploja delali za časa držav)nozborskih volitev. Oče 
„Sloge", hofrat Ploj, ne bo nikdar naš poslanec! 

p Velika nedelja. Neizprosna bela žena hodi 
vedno okrog, in pobira vse staro in mlado. Tam za
tre staro korenino, tamjcaj lepo rožico in zopet než
no cvetlico. Tudi tukaj začela je letos po malih. Dno 
15. ma|a ob 9. uri zjutraj je zatilsjnila svoje oči 12
letna Jožefa Mesenjajk jz SŠenjGlžič, učenka tukajšne 
šole. Huda pljuičnica ji je skrajšala življenje. Pogreb, 
ki se je vršil 17, maja, bil je dok&z, da je bila 'Jo
zefika vsem učenkam vzor. VJelJkoi Števjilo ljudstva 
in učencev z učitelji jo je spremilo k večnemu počit
ku ha mirodvor. Prelepe besede č. g, Jdateheta so 
storile glpbok utis na vse navzoče. Globoko potrtim 
naj bo iskreno sožalje od strani prijateljevi ter tola
žba svidenja, saj ti Jožefa nad zvezdami prebivaš, 
tam veselje rajsko vživaš, vendar gledaš Čez in Čez, 
k nam na zemljo iz nebes. Bodi ti žemljica lahkja ! 

p St. Lenart pri Veliki Nedelji, Naš gosp, nad
učitelj je v zadnjem Ča|su postal popolnoma politiš 
človek. Kot bivši dopisnik Štajerca se je zelo trudil, 
da pridobi Ploju kaj štimc, ali vsa nakana se mu i 
je ponesrečila. V svoji veliki modrosti je tudi name \ 
raval zadnjo nedeljo se vršeči shod K. Z. v kompa ! 
niji z nekim petelinom razbiti. Ali šentilenartski mo 
žje so pol^azjaii, da sicer g. Megla kot nadučitelja 
spoštujejo, ali političnih naukov si od njega kot biv
šega štajejrcijanca ne dajo vsiljevati.' ISnod K. Z., 
na katerem je govoril državni poslanec Gostinčar, 
je lepo izpaldel, 

p Središče. Olika Plojevih liberalcev se je zo
pet v najlepši luči pokazala na shodu Kmečke zveze 
na Obrežu pri Središču ,v nedeljo, dne 16, maja. Ko 
so Plojaši Izvejdelii, da ima ondi K. Z, shod, so n a 
jeli celo tolpo mladih razgrajalčlesv, večinoma učite
ljev, ki so imeli namen shod razbiti. GHovoril je na 
shodu državni poslanec Gostinčar, katerega je na
vzoča liberalna družba nevolilcev vedno motila. To
da ni dosegla zaželjpneglai uspeha,, ker sto navzoči 
kmetje spoznali oliko teh gospodičev in sklenili vsi 
voliti kandidate K. Z. Kot cvetka in diokaz, njih iz
obrazbe je bil klic, ki ga je eden izmed te tolpe za
klical g. kaplanu Šiuhecu :< ^vagaibund",; Res v zna
menju Plojevega napredka! 

p Središče.i (Z ozirom na volilni shod Kmečke 
zveze v Obrežu, na katerem so naši središki libe
ralci, na čelu jim Zadravec in iSinko, tako surovo 
in neolikano nastopali nasproti sklicateljem shoda in 
s tem očrnili in osramotili vse Središčane, izjavlja 
več Središeanov, da ostro obsojamo to podivjano de
lo Narodne stranke in poživljamo strastne liberalne 
strankarje, naj pustijo našemu ljudstvu prosto miš
ljenje in prepričanje, naj ne silijo' (Slehernega v nji
hov liberalni jarem, naj nam pustijo katoliško vero, 
katero so imeli naši pradedje, naj ne odganjajo od 
nas mož, kateri so vneti za delo. To je glas ljud
stva, katero v Boga veruje in duhovnikov ne zani
čuje. — Več Središčanov. 

Rogatec. Shod K. Z. se je vršil dne 16. t. m. 
pri gospodu Reicherju v Gaberju. Liberalci, nem
škutarji in socialdemokrati so se zvezali, da bi de
lali nemir. Toda poskrbelo se je odločno za red in 
mir in popolnoma mirno je lahko govoril kandidat 
Vrečko. Vrhutega so Še govorili dr. Korošec, Bele 
in Glinšek. 

ljutomerski okraj. 
1 Murščak pri Kapeli, Odgovor ptujskemu Šta

jercu. V zadnji številki z dne 16, maja me je strašno 
lažnjivo napadel piujsjki kljukec. Linhart se še naj 
gre nekam učit slovenščine, da bode znal dobro ure, 
jevati svojega kljukca in ne v tako popačeni sloven
ščini. Sram pa bodi tudi dopisnika Štajerca, da ta
ko nesramno govori in pišje. Res je, da imamo mi 
Ml^Ueniško zveteo pri Kapeli, se je ne sramujemo, 
čeravno dopisnik pravi, da je črna,. Dosedaj so mla
deniči bili trezni, ali od sedaj mlorajo, delati na to, 
da se odstrani Stajerc enkrat za vselej iz naše žup
nije. Jaz ne obrekujem Stajerčevih pristašev, nes 
pa je, da povem vsakemu resnico, Štajerca pa vem, 
zakaj ga sovražim,. Nadalje bi bilo žalostno, ako bi 
jaz ne delal proti Senqkoviču, 0.e znajo še več od 
mene povedati, le naj povedo ptujski modrijani. Ni 
res, da bi jaz vedno hodil po župniščih, ker vedno 
nimam časa. Žalostno in sramotno bi bilp, ako bi 
jaz sovražil duhovnike, imel sem že dd njilMvelikoi 
koristi in zato jih lahko ljubim. Ni res, da bi se jaz 
držal za suknjo kaplanom, ampak jaz jih moram lju
biti, ker oni tudi mene ne sovražijo. Vedel sem tudi, 
zakaj sem za dr, Korošca agitinal. Veselim pa se tu
di, da sem lahko agitiral za Roškarja in Robiča, ker 
vem, da bodeta onadva tudi za nas delala, ko bosta 
poslanca. Drugi stavek pa je tako nerazumljiv in 
grd, da je lahko Linharta z dopisnikom vred sram. 
Stajerc me je imenoval hujskfača. Tak hujskač go
tovo nisem kafleor tvoji pristaši. Ce pa hočeš, pa le 
laži, boš se že naveličal — Narodni pozdrav Janez 
Stuhec, Murščak pri Kapeli. 

Kapela, Pnel«. je priredila S. K. Z. v rojstni 
župniji kandidata Žemljica volilni shod, ki je zelo 
lepo uspel. Vkljub temu, da se je shod razglasil le 

i pri cerkvi, se je zbralo zelo veliko Število volilcev. 

ki so z napeto pozornostjo sledili izvajanjem govor
nikia. Shodu je predsedoval g. Pušienjak, podpred
sednik je bil vrli župan radinski g, Ant. Divjak. — 
Kot zastopnik S. K. Z. je govoril g. VL Pušenjak 
o bodočih nalogah deželnega zbora in je ožigosal po
stopanje „Stranke združenih Slovencev." ter njenega 
kandidata Žemljica. Navdušenje za kandidate S. K. 
Z. je veliko, postopanje Zemljičevp se je splošno ob
sojalo. 

St. Juri j ob Sčavnici. Dne 16. se je vršil v go
stilni M. Terstenjak volilni shod IS. K. Z., kateremu 
je predsedoval župan Fr. Vuk. Mnogobrojni pristaši 
S. K. Z. so z zanimanjem poslušali zastopnika S. 
K. Z., Vlad. PuŠenjaka, ki je razvil program bodo
čega delovanja deželnega zbora in razkrinkal delo
vanje stranke združenih Slovencev in njenega kan
didata Žemljica. Z navdušenjem so se sprejele kan
didature Ivan Roškar in Fr. Robič. 

1 Terbegovci. To bn je boj, ne boj, mesarsko klanje, 
bi lahko rekel in če bi se vršila to res bitka na življenje 
in smrt, bi imele omenjene besede pravi pravcati pomen. 
Bil je pa boj, le volilni boj občine Terbegovci. Tri stranke 
so se postavile tokrat dne 12. t. m. v škodo dobri stvari; 
bračkijanski ne zamerimo toliko, ker ta je preslepljena; 
drugo pa, katero je vodila častihlepnost in sebičnost., moramo 
le obžalovati in obsojati. A vkljub temu smo zmagali na celi 
črti. Hvala zavednim volilcem, stali so kot en mož in vrgli 
občutno ob tla vse spletkarje in nezveste. Ko so videli brač
kijanci, da propadejc, so jo kar popihali in Vučina, „umi
rovljen predstojnik", ki je bil od okr. glavarstva izvoljen v 
komisijo, ni niti prišel. Še dviga naša občina slovensko za
stavo, še, čeravno so jo hoteli oblatiti, pogaziti nesnačajneži 
in hinavci. Izvoljeni so sledeči možje. III. r a z r e d : odbor
nikom gg. Vuk Franc, Kocmut Lovro, Slana Franc, Strah 
Janez, Holc Matej, bijanec Anton; namestnikom: gg. Reiz
man Jožef, Švarc Jakob, Bolkovič Franc. V II. r a z r e d u : 
odbornikom gg. Stuhec Anton, Kolbl Anton, Kovačič Franc, 
Horvat Martin, Domajnko Anton, Krajnc Lovro; namestni
kom: gg. Verzel Jožef, Slekovec Jurij. Žižek Vincencij. 
I. razred: odbornikom gg. Miki Janez, Miki Franc, Kolbl 
Andrej, Samonja Jakob, Janez Košar, Vuk Janez; namest
nikom gg. Verzel Anton, Bndja Frane, Verbnjak Jožef. Vo
litev je vodil g. Čagran iz Slaptinec tako pravilno in vestno, 
da bodo vse grožnje ^slovenskega Janeza" v zvezi z brač
kijanci, ovirati volitev, brezvspešne. Voldci so pa pokazali, 
da ne sladkanje, ne hlinjenje, ampak znač&jnost in resnost 
zmagujeta. To bodi omenjenim rušiicem slovenske stvari v 
žrelo nemčurstva povedano. Podrobne zanimivosti pa Vam 
g. urednik poročam priboinjič. 

Slovenjjraški okraj. 
Staritrg pri Slovenjgradou. Shod Kmečke zveze v 

nedeljo je krasno Tspel. Udeležilo se ga je okoli ICO oseb. 
Sbodu je predsedoval odbornik Kmečke zveze gosp. župan 
Schondorfer. Govorila sta g. državni poslanec Orafenauer 
in Cenčič. Ljudje so bih zelo navdušeni za dr. Verstovška. 

s Sv. Martin Ob Paki. Izvanredno bujno se razvija 
v tukajšnji občini Slovenska kmečka zveza. Dokaz temu so 
prav posebno volitve 7. in 17. t. m. Pri prvih se je izvalilo 
65 pisk in 1 brinovka, pri drugih pa je dobil Verstovšek 
100 in Božič 17 glasov. Vsa čast zavednim in značajnim 
volilcem! Prav posebno pa kličemo onim, ki so ravno v tem 
volilnem času pristopili v naš tabor: Ostanite nam zvesti, 
in zmagali bomo tudi v tretji bitki, ki se bo vršila 27. t. m., 
namreč pri občinskih volitvah, katere so za domače razmere 
največje važnosti. 

g Kmetijsko bralno društvo T Staiemtrgn pri Slovenjgradcn 
priredi T nedeljo dne 23. majnika ob 4. uri popoldne pri Petriču maj-
niško veselico. Ka vzporedu je: Kova podučim igra v petih dejanjih: 
,Za križ in svobodo" inšaleigra: Č;šiea kave, tambnranje, petje, godba. 
Za mnogoštevilni obisk prosi Kmetijsko bralno društvo. Korošci vnnl 
Vun iz Koroške sem k nami Veselite se z veselimi! 

Konjiški okraj. 
k Konjice. Dne 31. maja, t. j . na binkoštni pondeljek 

po večernicah ima Dekliška zveza shod. Na dnevnem reda 
je podučno predavanje in deklamacije. Vse članice Dekliške 
zveze, pa tudi vse druge prijateljice, ki še ni3o pristopile 
k Dekliški zvezi, prijazno vabi odbor. 

k Konjiška Okolica. Kmečka hranilnica in posojilnica 
obhaja obletnico svojega obstanka. Denarni promet do 11. maja 
letos znaša 128,28170 K in če k temu prištejemo lanski 
denarni promet osmih mesecev v znesku 257.72252 K znaša 
enoletni promet 386.00422 K. To je pač lep uspeh, s ka
terim smo lahko zadovoljni. Saj je pa tudi najcenejša in 
kot taka vpliva tudi na druge posojilnice v našem trgu. 
Tako je n. pr. slovenska liberalna Posojilnica, kakor beremo 
v letnem poročilu, znižala do polovice uradne stroške po
sojilojemalcem in kakor pravi, se je vsled tega čisti do
biček za dve tretjini zmanjšal. Komu v prid? Kmetu. Kd« 
ima zasluge? Kmečka hranilnica in posojilnica, ker sicer 
bi kmeta drli naprej. Le škoda, da še marsikateri slovenski 
kmet tega ne spozna ter vkljub dvem slovenskim denarnim 
zavodom nemške podpira. 

k Kebelj na Pohorji. „Lažejo, da bi lahko gra
bil in zaničujejo prave slovenske rodoljube, sloven
ske sinove." S tem stavkom se začenja lažnjivi do
pis iz Kfeblja v 16. številki ^Sloge". Toda, ^kakor 
večkrat pri listih, tako je tudi tuMaj moral biti goto
vo „tiskarski škrateljček" zraven ter je pri besedah 
„lažejo", in „zaničujejo" dve črki spremenil, Kajti po 
pravici bi se moralo glasiti „lažemo"! in„zaničujemo", 
Ako bi torej „Sloga" resnico pisala, moral bi se gla
siti dotični stavek: „Lažemo, da bi lahko grabil in 
zaničujemo prave slovenske rodoljube, slovenske si



nove." Le tedaj bi bila v »Slogi" resnica. Toda kaj 
je slogašem za resnico, sams da le morejo lopniti po 
pristaših Kmečke zveze, naj si bode pri tem sredstvo 
kakoršno hoče. Trn v peti jim je pri naši nek naro
den, za slovensko stvar odločen mladenič, ali kakor 
ga v „ Slogi" zaničljivo imenujejo „muzikant'", kateri 
vsako njihovo laž razkrije in pokaže njihove hudobne 
nakane v pžavi lučt. Tega sedaj napadajo z najne
eramnejšimi lažmi v omenjenem listu, kojega program 
je baje, delovati za mir, bratstvo In edinost. Toda 
vsi ti napadi na tega značajnega mladeniča so le bu
tanje ob skalo, kajti jeklen z»ačaj ostane neomah
ljiv. Pa tudi sam pravi, da je zanj le Častno, ako 
ga takšen list napada kakor je „Sloga", koje namen 
je le, razrušiti slogo slovenskega naroda, ne pa de
lovati za njo, kakor v svojih .»resnicoljubnih' član
kih pišejo. Sedaj, ko so deželnozborskte volitve pred 
durmi, jim je, kakor v tem času liberalnim listom 
sploh, vsaka laž dobra, samo, da bi mogli našince 
očrniti in priti s svojimi mandati na površje. Toda 
vedite „polovičarji".. neomahljivi delavci nesloge, da 
»Jaz ima kratke noge". Kar pa piše v omenjenem do
pisu zaradi rokavic, gostiln in ,„Štajerca", ga pa po
zivljemo, naj to dokaže, sicer ga imenujemo lažni 
vega obrekovalca, ki je vreden kazni za svoje neum
nosti. Za vsak žulj pa, ki ga najdemo na njegovih 
rokah vsled kmečkega dela, mu damo deset kron, Ako 
se mora pa dopisnik „Sloge" knepčafi s požirkom 
hladne vode, se pa iz tega spozna, da si s pisarje
njem lažnjivih dopisov druzega ne zasluži kakor vo
de; včasi še te ne. Najbolj ga boli, ker smo mu oči
tali žganjepitje. Je pač res, da »resnica v oči bode". 
Štajerca pa dotični mladenič, kolikor je nam znano 
in kar tudi sam trdi, nikoli ni jemal na pomoč in ga 
tudi ne bo, naj si še to slogaSi stokrat trdijo. Piše 
tudi, kakor da bi Vam bili dopisniki od nas denarja 
poslali, zato da bi njihove dopise sprejeli! Kaj re
čete na to, gospod urednik? — Opomba uredništva: 
Menda pa se le pri »Slogi" to godi, ker drugače bi 
ne mogla take gorostasne neumnosti napisati. 

Celjski okraj. 
c Volilna škoda S. K. Z. v Št. Juriju ob Taborn in 

na Polzeli sta se vršila 16. t. m. Govorila sta dr. Benkovič 
in Terglav. Oba shoda moremo prištevati med najlepše vo
lilne shode v Savinjski dolini. Na Pobeli so bili vsi obsežni 
gornji prostori Cimpermanove gostilne napolnjeni. V bt. Ju
riju ob Taborn je predsedoval č. g. okrajni načelnik, duhovni 
svetovalec Zdolšek, na Polzeli pa vrli Bošnjak iz Braslovč. 
Zborovale! so bili navdušeni; zoper narodnoliberalno stranko 
so padale pikre besede. Nasprotniki st niso pokazali. V 
Št Juriju je istočasno dr. Kukovee, general brez armade, 
govoril p»r svojim ovčicam pri Južni. 

c Laški t rg . Pri ribarjenju je tukaj utonil umi
rovljeni davčni sluga Ludovik Dovečar, 

c Braslovče. Odkar se je v Braslovčah usta
novil sokolski odsek, se ljudje povprašujejo, kakšen 
namen ima in zakaj da je ustanovljen, ker ga še ni
so nikdar videli mič storiti. Vedno smo ga pustili 
pri miru, dokler je spal spanje pravičnega, toda se
daj se je jel gibati; zato je 'tudi naša dolžnost jav
nosti povedati, da naš Sokol tudi dela, in da ni ško
da za denar, ki je bil žrtvovan za to napravo. Dva 
stebra našega slavnega Sokola, Klemen in Strosar, 
sta domovini koristila s tem, da sta prav pridno tr
gala Pišekove lepake in tako brajnila priti vrlemu 
narodnjaku na pristojno mesto. Predragi Sokolici, to 
je program gospoda Tiža, kaj ne, Če sploh veste, kdo 
je bil; kakšen je njegov program, o tem se vam pa 
morda niti ne sanja. Delaj za prave Sokole je v 
Braslovčah veliko. Pa kaj bom bistrookemu Sokolu 
diktiral! Oni Se ve, kaj ima storiti. Torej le po le
pakih, ki priporočajo vrle slovenske može! Kadar pa 
pride k nam tujec z uemŠkonacionralno panoramo, pa 
mu pomagajte razširjati reklamo,', do se bo strinjalo 
s tem, kar ste delali dosedaj! 

c Sv. Štefan. Volitve za splošno in kmečko 
skupino vršjje so se v najlepšem refau, vsakokrat 
od 9, do 12. ure dopoldne. Za sjpjlošno skupino je bi
lo 112 volilcev. Ker je mkiogo delavcev) odpotovalo 
radi zaslužka v tujino, je prišlo na volišče le 35 vo
lilcev. Frank) Pišek je dobil 32 glasov,, ena glasov
nica je bila neveljavna, dve nepopisani. Za kmečko 
skupino je bilo 106 volilcev, K volitvi jih je prišlo 
58, jJakob Vrečko je dobil 54 gjasov, Maks Berlisg 
dva glasa, Franc Pišek 1 glas;1 ena glasovnica jo 
bila nepopisana^ 

o Polzela. Truda polno pot volilnih shodov sta sklenila 
naša dva kandidata s krasno uspelim shodom aa Polzeli. 
Kmečka zveza tudi tukaj prodira, ljudi je bilo, da se je 
kar trlo in večji del sami kmetje volilci, in njihove žene, 
ki so tudi zelo navdušene za našo stranko. — Cizelnova 
zvezda ugaša, prosil pa bo za penzijon pri „Nar. stranki", 
ta katero se je trudil v potu svojega obraza, pa brez znat
nega uspeha. — Več volilcev. 

c Polzela. Javno prašanje na gospoda nadučitelja 
Farčnika. — Po naši fari se tole govori: Janez Hrovat, 
oosestnik v Podvinu, trdi, da ste mu Vi zagotavljali, da 
ho letos z Narodno stranko potegnil eden najboljših kmetov, 
Jožef Uratnik, in sicer zato, ker ga je gesp. župnik od
stavil od službe krčmarja in cerkvenega ključarja na 
Olski gori. Cela fara pa ve in Uratnik sam to najbolj po
trdi, da je čisto prostovoljno od službe odstopil zaradi obo
lelih nog. Vsi ga poznamo tudi kot vrlega katoliškega 
moža, katerega mora razžaliti, ako bi mu kdo podtikal, da 
je na stare dni priskočil k zlogasni Nar. stranki. Za to je 

mož pač premoder. Ker smo prepričani, da Janez Hrovat 
ne laže, o Vas, g. nadučitelj, pa si tudi ne moramo misliti, 
da bi vodoma govorili neresnico in trosili tako razžaljenje, 
Vas javno poživljamo, rešite nam to uganko. Kdor molči, 
pritrdi. Če bote molčali, bedemo vedeli, kaj nam je o Vas 
misliti. — Več Polzelanov. 

c Iz Zadretja. Z ozirom na notico pod naslovom „Iz 
Zadretja" v Slov. Gospodarju dne 6. maja 1909 prosim v 
smislu določb § 19. tiskovnega zakona v prihodnji številki 
pod istim naslovom na istem mestu in z istimi črkpmi 7,& 
objavljenje sledečega popravka: „Ni res, da bi se bile po 
občinskem slugi razpošiljale volilne izkaznice brez glasovnic, 
temveč res je, da so se bile občinskemu slugi izročile v 
raznašanje vse izkaznice in vse glasovnice, kolikor se jih 
je bilo od okrajnega glavarstva sprejelo". „Ni res, da bi 
bilo okrajno glavarstvo dovolilo volilni prostor v gostilni, 
temveč res je, da nema o tem glavarstvo določevati pač 
pa občina sama, ki skrbi kot avtonomna politična korpo
racija tudi za red na volišču". Županstvo občine Kokarje 
dne 9. maja 1909 župan: Josip Praznik. 

c Prostovoljna požarna bramba na Polzeli ima T nedeljo 23. 
t. m. ob 8. uri popoldne avoj redni občni zbor v občinski pisarni na 
Polzeli z navadnim vsporedom. K obilni vdeležbi vljudno vabi Odbor. 
ni i» ' i ! »■ . i - ,-- .>-. '--- .- . *» M ■ •-■'■.■■"- .**,-*•« 

Brežiški okraj. * 
b Zdole pri Brežicah. Občinske volitve so se vršile 

tukaj 12. t. m. Pri teh volitvah je sijajno zmagala Slovenska 
kmečka zveza. Naši so dobili v tretjem volilnem razredu 
glasove: Martin Pajdaš 143, Prešiček Kari 142, Janez Cerjak 
140, Matevž Drenovec 139, Jože Omerzal 138 in Martin 
Les 138 glasov, in namestniki: Martin Roblek 146, Franc 
Hudina 137 in Miha Ban 137 glasov. V drugem volilnem 
razredu naši: Alojzij Šoba, župnik, 40 glasov, Glas Jože 31, 
soba Janez 31, Jože Robek 30, Janez BogoviČ 30 in Franc 
Bogovič 30 gla3ov. In namestniki: Anton Kunaj 34, Anton 
Ban 34 in Jože Hlebec 31 glasov. V prvem volilnem raz
redu : Anton Urek 17 glasov, Franc Stergar 17, Jože Ban 
17, Franc Kuhar 17, Jože Kovačič 17 in Anton Kos 17 glasov. 
In namestniki: Rudolf Žajher 17, Janez Planine 17 in Kari 
Balič 17 glasov. Volitev so se udeležili tudi gospodje župani, 
in volilci iz občin Sromlje, Artiče, Zakot, Videm, Gorica, 
Anže in^Raztez. čast vsem tem in vrlim domačim slovenskim 
kmetom in volilcem, ki so se v tako polni meri zavedali 
dolžnosti. Zahvaljujem se jim v imenu celega novoizvoljenega 
občinskega odbora. — Županstvo Pleterje dne 14. maja 1909. 
Martin Pajdaš, župan. 

b Malikamen. Prvi letošnji čebelni roj je dobil na 
Malemkamnu g. Maks Moškon dne 14. maja, in ravnoisti 
dan tudi Miha Moškon istotam. 

b Iz kozjanskega okraja. Kot davkoplačevalec pri
vedla me je pot v Kozje. Ker se kot narodni kmet tudi 
rad ozrem po napisih, sem si tudi tukaj nekoliko ogledal. 
Ko se malo ozrem okoli, vidim precej: „GasthauB zur 
Eiche", „Einkehr Gasthaus" in še nekaj drugih. Ko pridem 
pa v davkarijo, vidim nad vratmi z velikimi Črkami: 
„K. K. Steueramt". Čudni, kajne, so ti napisi za čisto 
slovenski kraj. Ko grem n. pr. mimo gostilne „Gasthaus 
zur Eiche", prišli so mi na uho samo slovenski glasovi. 
Slovenski kmetje! Bodite zavedni, držite se gesla: »Svoji 
k svojim", in kmalu bodo zginili ti nerazumljivi nam 
napisi. Kamnljan. 

b Lesička dolina pod Pilštanjem. Umrl je tukaj dne 
15. t. m. v 84 letu starosti g. Jožef Stadler. Bil je prejšnji 
čas pisarniški uradnik. Služboval je po Kranjskem in Šta
jerskem, sedajni čas je živel tukaj pri svojem sinu na po
sestvu. Naj v miru počiva. 

b Buče. Mladeniške vrste se krčijo pri nas. Kajti dne 
30. aprila so pokopali nad vse vrlega mladeniča Janeza 
Kostanjšek. Dne 10. maja nam je pa nemila smrt iztrgala 
iz naše srede obče priljubljenega fanta Janeza Kunej, kateri 
je previden s sv. zakramenti za umirajoče, zjutraj 10. maja 
izdahnil svojo blago dušo. Rajni je bil šele r štiriindvajsetem 
letu svoje starosti. Kal neozdravljive bolezni je prinesel od 
vojakov. O veliki noči ga je bolezen položila na bolniško 
posteljo in od tod na mrtvaški oder. Pogreb se je vršil v 
sredo 12. maja ob mnogobrojni udeležbi ljudstva, ki je spre
milo rajnega ca pokopališče in mu skazalo s tem zadnjo 
čast, katero si je ranjki v polni meri zaslužil. Marsikateremu 
so se potočile solze po licih, ko so ga položili k zadnjemu 
počitku. In Ti, ljubi Janez, za slovo Ti kličemo: bodi Ti 
žemljica lahka! Rodbini Kunejevi pa izrekamo tem potom 
iskreno sožalje. Žalujoči. 

Volitve. 
V prihodnji številki prinesemo razmerje glasov 

v posameznih občinah. D/anes nam to ni bilo mogo
če, ker smo celo Številko uredili tako, da bi služila 
za ožje volitve . , iuj koormoškem okraju. Teh, hva
la Bpgu, sedaj m treba. Posamezni ojkraji so volili 
tako : 

1. V o l i l n i o k r a j C e l j e . Oddlalo se je 
3736 veljavnih glasov. DoblU je (glasov 'Alojzij Ter
glav (Kmečka zveza) 2658„ dr, Ivan BenkoviČ (Kme
čka zveza) 2560, Prane Goričan (liberalec) 1100, dr. 
Rihard Karba (liberalec) 936, Izvoljena sta torej Ter
glav in dr. Benkovič, 

2J V o 1 i \ n i o k r a j S 1 o v © n j g r a d e c . 
Oddalo se je 168^ veljavnih glasov. Dobil je glasov 
dr. Kari Verstovšek {Kmečka zveza) 1036, dr. Anton 
Božič (liberalec) 355. Izvoljen je torej dr.,'Verstovšek, 

3, V o l i l n i o k r a j M a. r i b o ir. Izvoljena 
sta (Franc Robič ((Kmečka zve^a) jin Ivan Roškar 
(Kmečk)a zveza).. |Razme)rje glasov pe ni natančno 
znano. 

4. V o l i l n i o k r a j i P t u j . Izvoljena sta 
Anton Meško ((Kmečka zveza) in Josip Ozmec (Kme
čka zveza). Razmerje glasov Še ni natančno znano. 

5. V ,0 1 i 1 n i o k r a j R o g a t e c . Oddalo se 
je 1355 veljavnih glasov. Dobil je glasov Jakob Vre
jčko {Kmečka zveza) 931, Maks Berlisg (liberalec) 412. 
Izvoljen je torej Jakob Vrečko* 

V o l i l n i o k r a j B r e ž i c e . Oddalo se je 
1791 veljavnih glasov. Dobil je glasov dr, Franc Jan« 
kovic {Kmečka zveza) 1206, Ivan Majus 476. Izvo
ljen je torej dr. Jankovič. 

V o l i l n i o k r a j K o n j i c e , Oddalo se jo 
1661 veljavnih glasov* Dobil je glasov Peter Novak 
(Kmečka zveza) 1190, Ludvik Kresnik (štajerčjanec) 
454, Izvoljen je torej Peter Novak, 

Kmečka zveza bo imela torej v deželnem zboru 
12 poslancev. S tem ji je zagotovljen tudi, ne da bi 
ji trebalo pomoči od katerakoli druge stranke, mesto 
deželnega odbornika* 

Najnovejše novice. 
Kmetje! Volilni boj v splošni in kmečki skupini je 

srečno končan. Delajte, da tudi v trgih zmaga kandidat, 
ki bo stal s poslauci kmečke zveze v prijaznem razmerja. 
To je dr. Medved. Uporabite ves svoj upliv! 

Naša mladina se je izkazala pri minolih volit
vah zopet kot Izredno zavedna ter, marljiva. S kakim 
navdušenjem, ljubeznijo in spretnostjo nam je poma
gala v volilnem boju, to zna ceniti le tisti, ki je vse 
to opazoval in stal ž njo v. neprestanem stiku, toda 
zahvaliti se ji ne more nihče dovolj. Zahvala ji naj 
bo uspeh njenega dela, uspeh dobrei stvari! Živela 
naša mladina! 

Fram. Prihodnjo nedeljo se vrši pri nas red
ka slovesnost. G. okrajni glavar bo pripel našemu 
gospodu županu J. Gertu zlati križec, V ta namen 
bo slovesna služba božja, slovesnost v 6oli in naj do
mu g. župana. Kot Slovenci se radujemo ob tem od
likovanju našega rojaka ter mu od srca Čestitamo. 
K tej Čestitki se pridruži tudi nase uredništvo ter 
svojemu naročniku kliče: Se mnoga leta! 

Isid volitev iz kmečke skupine na Srednjem in Zgor
njem Štajerskem. V volilnem okraju okolica Gradec in Frohn
leiten, ki voli dva poslanca, sta zmagala krščanska socialca 
Huber in Hosch V volilnem okraju WeizBirkfeldGleisdorf 
je zmagal krščanski socialec Berger z veliko večino. V 
okraju HartbergPoilau je bil skoro enoglasno izvoljen kr
ščanski socialec Hagenhofer. V okraju FeldbachFlirstenfeld 
sta bila izvoljena krščanska socialca Wagner in Krenn. V 
okraju RadgonaCmurek je izvoljen krščanski socialec Kern. 
V okraju LipnicaEibiswald sta izvoljena krščanska socialca 
dr. Puchas in Schweiger. V okraju DeutechlandsbergVoits
berg sta izvoljena krščanska socialca Tomaschitz in Riemer. 
V okraju LeobenMautem je izvoljen krščanski socialec 
Prisching. V okraju JudenburgKnittelfeld je izvoljen nemški 
agrarec Brandl. V okraju LiezenRottenmann je izvoljen 
nemški agrarec Riemelmoser. V okraju MurauOberwolz je 
izvoljen krščanski socialec Riegler. V okraju AusseeSchlad
ming je izvoljen krščanski socialec Scbvvab. 

Veselje v Ljubljani. jNa palači ».Katoliškega 
tiskovnega društva" so razobesili slovensko trobojni
co, ki naznanja slovenski prestolici zmago katoliške
ga slovenskega ljudstva na Štajerskem. Pred ured
ništvom „Slovenca", kjer se je naznanil izift volitev, 
bilo je vse polno ljudstva, ki se Je veselilo zmage 
štajerskih bratov,. 

Državni zbor ne bo imel do 2. junija zbornič
ne seje. Med tem časom bodo delovali različni od
seki. 

Tatvina? Imamo dokaze v rokah, da so libe
ralci imeli prazne glasovnice z uradnim pečatom ce
ljskega okrajnega glavarstva na razpolago ter so jih 
za goljufije pošiljali svojim pristašem v poljskem 
glavarstvu. Stvar je zanimiva! 

Zastavonoša turnarjevf p)a$el, namrteČ Maks 
Berlisg. Ko je še bil Maks v Celju, je bil prapor
ščak pri nemškem turnvereinu. Prusački nemški trak 
je dičil njegova prša. Za to ga je „Narodna" stran
ka postavila kandidatom, todaislovensko ljudstvo turn
vereinskih pijaporščakov ne mara in je vrglo Ber
lisga. G. Berlisga pa prosimo za 2000 K, kjer smo 
mu s tem dokjazali, da je bil nekdaj drugega miš
ljenja negjo sedaj v volilnem b{oju. 

V rogaškem okraju se ubqgi posestniki pri. 
tožujejo, da niso dobili dovolj ali nič krme« Naš po
slanec dr. Korošec je tudi za ta okraj dobil veliko 
podpore, toda razdeljevali so krmo okrajni pomožni 
odbori, v katerem sedi Berlisg in Župani. Občina 
Cermožiše je eno pot dobila 120 meterc. krme, toda 
čujte, Maks Berlisg sam od' teh eno tretjino in sicer 
40 me. Vprašajte tudi župana MAkuša, koliko pod
pore v krmi je on dobil in koliko nekateri ubogi po
sestniki. {Tak je liberalizem! 


